 ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА 

	ПРЕДМЕТ
	
	Математика 

	Ф.И.О. СТУДЕНТА
	
	Храмцова Анастасия Александровна 

	КЛАСС, ДАТА
	
	4 класс

	ТЕМА УРОКА
	
	«Умножение чисел на 10 и 100

	РЕСУРСЫ
	
	

	ТИП УРОКА
	
	Повторение и самоконтроль 

	ЦЕЛЬ УРОКА
	
	Выполнение упражнений на закрепление изученного материала 


	ЗАДАЧИ УРОКА
	Обучающие 
	Систематизировать знания применения пошагового алгоритма выполнения умножения чисел на 10 и 100

Закрепить умения умножать числа на 10 и 100

	
	Развивающие


	Развивать наблюдательность, мышление, внимание, память

Развивать умение наблюдать, выделять главное, анализировать, обобщать

	
	Воспитательные
	Воспитывать умение слушать и слышать учителя и одноклассников

Воспитывать интерес к изучению математики
Воспитывать доброжелательность, взаимопомощь

	РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ
	
	

	
	Предметные
	Выполнить упражнения на повторение и закрепление изученного материала

Уметь и знать применения пошагового алгоритма выполнения умножения чисел на 10 и 100 

Осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя.



	
	Метапредметные            

Личностные 
	      Регулятивные:

В диалоге с учителем принимать учебную задачу 

Выполнять под руководством учителя учебные действия в практической и мыслительной форме

Познавательные:

Отретироваться в информационном материале учебника (через систему навигации: начало урока, образец для выполнения в тетради), совместно с учителем осуществлять поиск информации.

       Коммуникативные:

Выражать готовность слушать учителя и вести диалог

Излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения

Слушать и понимать речь других, воспринимать различные точки зрения.

Овладение навыка сотрудничества со взрослыми и сверстниками в различных ситуациях, умениями не создавать конфликты и находить выход из спорных ситуаций




ХАРАКТЕРИСТИКА ЭТАПОВ УРОКА

	№п/п
	Этап урока и его цель.

Примерное время проведения
	Деятельность учителя

(содержание учебного материала)
	Деятельность учащихся

(виды деятельности)
	Формируемые универсальные учебные действия

	1.
	Самоопределение к деятельности.

Цель: создание условий для возникновения у обучающихся внутренней потребности включения в учебную деятельность.

Время: 1 – 2 минуты 
	Приветствие учащихся.

-Здравствуйте, ребята. Меня зовут Анастасия Александровна, и сегодня я проведу у вас урок по математике.

-Проверьте готовность к уроку. Все ли у вас лежит на парте: пенал, учебник и рабочие тетради.

- Запомните одно правило, которое вы должны соблюдать на уроки математике: Мы заговариваем, только по теме урока и никаких лишних высказываний. Об этом вы можете поговорить на перемене, в свободное время.

 
- Прозвенел звонок.

Начался урок. 

Мы пришли сюда учиться,

Не лениться, а трудиться.

Работаем старательно,

Слушаем внимательно.
	Приветствие учителя.
Проверяют готовность к уроку.

Внимательно слушают учителя
	ЛУУД:  смыслообразование, самоопределение в деятельности

РУУД: создание условий для возникновения мотивации к учению, планирование учебного сотрудничества с учителем

	2.
	Актуализация опорных знаний. Пробное действие.

Цель: повторение ранее изученного материала. Выполнение обучающимися пробного действия. Фиксирование обучающимися индивидуального затруднения.

Время: 5 – 7 минут 


	 Ребята к нам в гости на урок пришел гость. Вы его узнали? 

Незнайка заблудился. У него сломался поезд. И чтобы ему вернуться домой его надо починить. Поможем Незнайке?

-А чтобы ему помочь необходимо выполнять задания.

- Он для вас подготовил много интересных заданий. За каждое правильно выполненное задание вы будите получать от Незнайки звёздочки. Они должны лежать на краю парты.  

- В конце урока посмотрим, кто и как усвоил материал и на какую отметку.

- Кто желает выйти к доске, два человека?

- А вот и первое задание

Разминка

- Учащимся выдаются карточки

-. Мы с вами поработаем в парах. У вас на столах лежат конверты с числами. Выньте карточки. Разложите карточки с числами на столе перед собой.

 1. 8, 259, 10, 35(желтый)
 2. 100, 6, 515, 17 (розовый)
- Назовите числа (жёлтые карточки) (розовые карточки)
 - На какие группы мы можем разбить их? 
     - Найдите в каждой группе «лишнее» число.
- Что общего между числами 10 и 100? 
- Сколько всего единиц в числе 10? Сколько всего единиц в 100? Сколько десятков в числе 10? 100?
   - Расположите числа в соответствии с записью на конверте:
Жёлтые карточки - в порядке увеличения,
Розовые карточки - в порядке уменьшения
	Выходят к доске и решают примеры 

Да. Это Незнайка

Открывают конверты, достают карточки с заданиями

Однозначные, двузначные, четные,  
нечетные, круглые, некруглые.
100 и 10 

Круглые, есть 0 и 1

В числе 10 и 100 «0» единиц 

Записывают числа в порядке возрастания и увеличения  
	ЛУУД: умение определять для себя цель и сохранять на протяжении всего урока 

КУУД: -умение четко выражать свои мысли, аргументировать свой ответ
- умение работать в коллективе;

- учитывать разные мнения;

- умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

-планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками

	4.
	Работа по теме урока

Цель: составление совместного плана действий. Создание условий для формулирования (открытия) «правила» урока.

Время: 15- 20 минут 
	Задание 1

-  Ребята решите пример 25*10

- Но для начала давайте вспомним, правила умножения.

Один человек выходит к доске. Остальные работают в тетради.

- Как вы думаете, о чем мы сегодня с вами поговорим?
- Хорошо с этим заданием вы справились давайте еще один пример решим вместе. Учащийся выходит  к доске, а остальные решают в тетради. 

1.  23*10=480

2. 4*100= 600 

- Третий пример попробуйте выполнить самостоятельно 

Задание 2

- Ребята Незнайка устал выполнять задание и хочет поиграть. И узнать, как хорошо вы знаете числа от 1 до 100. И таблицу умножения 

- Я вам называю число, а ваша задача продолжить и назвать три числа. 

99…… 573……. 45……

- Кто отвечал, получает одну звездочку 

1. 6*6  2. 4*8 3. 9*2 4. 5*7

Физминутка
Раз – подняться, подтянуться, 

Два – согнуться, разогнуться
Три – в ладоши три хлопка,
Головою три кивка.
На четыре – руки шире,
Пять – руками помахать,
Шесть – за парту тихонько сядь

Задание 3

Сравните числа больше, меньше или равно.

1. 500 и 50        2. 5*5 и 10    3. 100 и 100

Помогите Незнайке решить задачу 

Номер 6. 

- Прочитайте задачу сначала про себя. Один читает в слух

- О чем говорится в задачи?

- Что нам известно? 

-  Что нам нужно найти? 

- Записываем условие задачи и решение 
	250

При умножении числа на 10 к нему приписывают справа один нуль, а при умножении на 100 – два нуля.

1. Наибольшее число записываем с верху, а наименьшее под большим.

 10 мы записываем под пятеркой и добавляем еще один ноль

Умножение на 10 и 100

480  600

Решают пример в тетради и у доски 

100,101,103

574, 575,576

46, 47, 48.

1. 36 2. 32 3. 18 4. 3

О коровах, сена и комбикорм.

Всего 10 коров.
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С- 8 кг

К-? в 4 раза больше чем сена

Сколько всего кг. Корма дают в сутки всем коровам? 

8×4=32 (кг) комбикорма 1 корове в сутки

32+8=40 (кг) корма 1 корове

40×10=400 (кг) всем коровам
	ПУУД: 

- анализ объектов с целью выделения признаков;

- подведение под понятие, выведение следствий;

	4.
	Закрепление. Самостоятельная работа обучающихся.

Цель: закрепление обучающимися способов действий при решении заданий на повторение.

Время: 3-5 минут 


	
- Молодцы ребята вы справились почти со всеми заданиями. Незнайка подготовил контрольное, последнее задание.

- Каждому ученику дается индивидуальное

здание по карточкам. На белочках написаны ответы, а на грибах сами ответы. Ваша задача к ответу найти веерный пример и соединить стрелками. 

Резервное задание

1. 5*100

2. 10*10*10

3. 90*10
	Выполняют задание 
	РУУД: учится выделать осознавать то, что уже усвоено и то, что новое; контролировать свои действия 

ПУУД: создавать самостоятельно алгоритмы деятельности творческого характера

ЛУУД: проявлять свои творческие способности 

	5.
	Рефлексия деятельности.

Цель: оценивание обучающимися собственной учебной деятельности. Обсуждение и запись домашнего задания.

Время: 2 – 3 минуты 


	- Вы все сегодня отлично поработали, молодцы! Что нового вы сегодня узнали? 

- Чему научились?

- Посчитайте сколько звездочек вы заработали за урок?

4- мало работал на уроке, будь активнее, старайся лучше.  

6 – работал на уроке хорошо, но нужно постараться получше.

8 – работал на уроке отлично, старательно и активно.
	Ответы учащихся 

Выполняют рефлексию

Считают звезды 
	ЛУУД: самооценка на основе критериев успешности 

ПУУД: рефлексия способов и результатов действия 

КУУД: умения объективно себя оценивать


